

С 01.01.2023 в России начал действовать фонд пенсионного и социального страхования.

В соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации» ПФР России и ФСС России объединены в один фонд - Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Данный фонд начал действовать с 01.01.2023 и является преемником всех выплат, услуг и обязательств, которые были в компетенции 2 фондов.

Данный Фонд осуществляет следующие полномочия:

- 1) назначение и выплату пенсий по обязательному пенсионному страхованию и государственному пенсионному обеспечению;
- 2) предоставление иных видов обеспечения, устанавливаемых дополнительно к страховым пенсиям и пенсиям по государственному пенсионному обеспечению, а также иных выплат и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- 3) назначение и выплату государственных пособий, обеспечения по обязательному социальному страхованию, иных видов обеспечения, установленных федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования;
- 4) организацию и ведение индивидуального (персонифицированного) учета в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования;
- 5) организацию инвестирования средств пенсионных накоплений;
- 6) актуарное оценивание финансового состояния систем обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования, долгосрочное прогнозирование их развития;
- 7) предоставление государственных гарантий, мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг отдельным категориям граждан, в том числе в рамках оказания государственной социальной помощи;
- 8) организацию мероприятий в области медицинской, социальной и профессиональной реабилитации застрахованных лиц;
- 9) иные функции и полномочия, предусмотренные международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Объединение Пенсионного фонда и Фонда социального страхования должно упростить процедуру выплат, снизить административную нагрузку для работодателей, федеральные меры социальной поддержки можно будет оформить по единому запросу, даты доставки пенсий и пособий сохранены.